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Zápisník
Jako ve škole.
Tytyty, dělají
radní na firmy

Městské organizace,
které loni šetřily 
nejvíce 

Domov Slunečnice

Čtyřlístek 

Domov Čujkovova

Domov Korýtko

Zoo Ostrava

Divadlo loutek Ostr.

ZŠ Matiční

ZŠ a MŠ A. Kučery

Domov Magnolie

Dětské centrum Domeček

2,631 (268 %)

2,067 (226 %)

1,658 (289 %)

1,427 (205 %)

1,337 (191 %)

0,881 (287 %)

0,710 (339 %)

0,676 (251 %)

0,675 (251 %)

0,670 (322 %)

Pozn: Údaje v milionech Kč,
čísla v závorce

značí plnění plánu úspor

Foto: Shutterstock

V
zkaz vedení Ostravy měst-
ským společnostem zní
jasně: využívejte co nej-
častěji systému elektro-

nických aukcí, který přináší úspo-
ry.

Pokyn ale pořád u firem nena-
chází dostatečnou odezvu. Ačkoli
organizací, které vybírají dodavate-
le energií, pohonných hmot nebo
třeba potravin přibývá, pořád jich
není dost a nešetří tak, jak by si ve-
dení města přálo. „Městské organi-
zace musejí šetřit. Nejsou peníze,
proto je potřeba, aby postupovaly
v souladu s nastaveným projek-
tem, a ten následně přinášel po-
třebné úspory,“ říká primátor Os-
travy Petr Kajnar. Množství náku-
pů prostřednictvím e-aukcí se pod-
le něj může ještě zvýšit a stejně tak
uspořené prostředky, které zůsta-
nou jednotlivým organizacím.

„V současné době navíc odděle-
ní sdružených nákupů vyhledává
další komodity, které bychom tím-

to způsobem mohli pro naše orga-
nizace soutěžit,“ uvádí Petr Kaj-
nar. Podobný názor jako on mají
i zástupci firmy eCENTRE, která
systém elektronických nákupů pro
Ostravu zajišťuje. „Vidíme rezervy
u organizací, které dosud systém
naplno nevyužívají, hlavně neevi-
dují nákupy přes systém,“ říká Ví-
tězslav Grygar, ředitel společnosti

eCENTRE. Důvodem, proč se do
e-aukcí některé firmy nezapojují,
může být i obava z toho, že by si
musely hradit služby spojené se
systémem. Ty ale platí magistrát.

Zatímco na špici žebříčku nej-
větších ostravských společností,
které loni díky e-aukcím dosáhly
největších úspor, je například Diva-
dlo loutek nebo Domov Magnolie,

na opačném konci lze najít třeba
firmu OZO Ostrava nebo společ-
nost Sport Aréna. Její ředitel Kamil
Vrubl podotkl, že v e-aukcích fir-
ma soutěží elektřinu nebo třeba te-
lefony, jiné komodity – třeba po-
honné hmoty – ale potřebuje v tak
malém množství, že se nevyplatí je
dražit. Také Vladimíra Karasová,
mluvčí firmy OZO Ostrava, má pro
nízké využívání e-aukcí zdůvodně-
ní: „Komodity, které nakupujeme,
jsou vesměs velmi specifické. Po-
mocí e-aukcí jsme schopni naku-
povat jen některé z nich.“

Firma udivila nízkou cenou,
teď dokazuje, že jí úklid jde
Skoro 1,5 milionu korun loni na
podzim díky e-aukci na úklidové
služby ušetřil například i ostravský
Domov Slunovrat. Velmi nízká ví-
tězná cena, již nabídla Česká bez-
pečnostní agentura a která před-
stavovala 557 tisíc korun za úklid
2 785 metrů čtverečních na 21 mě-
síců, tehdy některé z konkurentů
udivila. Zástupci firmy nízkou
cenu zdůvodnili mimo jiné tím, že
na úklid mají k dispozici zaměst-
nance se sníženou pracovní schop-
ností dotované úřadem práce. Ře-
ditel Domova Slunovrat Vojtěch
Curylo řekl, že je s úklidem prová-
děným firmou spokojen. „Jeho kva-
lita odpovídá té, jakou jsme poža-
dovali,“ uvedl a dodal, že uspoře-
né peníze budou využity na pokry-
tí zvýšeného DPH či třeba vyšších
cen energií. Markéta Radová

OSTRAVA Loni ušetřily výrazně víc
než před rokem, pořád ale mají co
dohánět.

Tak lze zjednodušeně popsat
přístup ostravských městských or-
ganizací k elektronickým aukcím.
„Přimět je násilím k tomu, aby
e-aukce využívaly, není dost dobře
možné. Proto tak trochu kombinu-
jeme nástroje cukru a biče, jak jim
s trochou nadsázky říkám,“ líčí ná-
městek primátora Tomáš Petřík.
Odměníte nějak organizace, kte-
ré dosáhnou potřebných úspor?

Ano. Odměny by se mohly pohy-
bovat ve výši do čtyř procent dosa-
žených úspor. Letošek by měl být
rokem navýšení obratu peněz, kte-
ré projdou elektronickými aukce-
mi. Koncem roku si vyhodnotíme,
jak k tomu jednotlivé městské spo-
lečnosti a příspěvkové organizace
přistoupily a z tohoto pohledu se
podíváme na jejich dotační tituly.
Když tedy nebudou Systém sdru-
žených nákupů dost využívat,
mohou přijít o část dotací?

V případě nevyužívání tohoto

systému, nedosahují
p o ž a d o v a n ý c h
úspor a já nevidím
důvod, proč by-
chom jim měli při-

spívat z městského rozpočtu.
Kdy by si organizace, které e-auk-
ce využívají dle vašich představ,
mohly sáhnout na odměnu?

Určitě letos. Chystám materiál,
který musí schválit rada města
a který systém odměn stanoví. Zřej-
mě navrhnu, aby odměny začaly
platit zpětně od 1. ledna 2012.

Už loni se pan primátor rozčilo-
val nad tím, že ne dost měst-
ských organizací e-aukce využí-
vá. Už tehdy hrozil bičem, tedy
nižšími příspěvky od města. Za-
tím jste bič nepoužili?

Zatím jsme systém sdružených
nákupů vylepšovali a k sankcím ne-
přistoupili. Momentálně uvažuje-
me o jeho budoucnosti. Uvažuje-
me o tom, že bychom ho v budouc-
nu převzali do své vlastní gesce.
Ředitel firmy eCENTRE Vítězslav
Grygar řekl, že kdyby městské fir-

my v Ostravě kupovaly čtvrtinu
všech komodit v e-aukcích, ušet-
řily by alespoň sto milionů roč-
ně. Je možné toho dosáhnout?

Myslím, že to je možné, ale je to
proces. Nelze toho dosáhnout ze
dne na den. V minulosti jsme zkou-
šeli nařídit městským organizacím
e-aukce změnou statutu, ale to ne-
mělo šanci projít. Proto v tuto chvíli
volíme spíše ekonomické nástroje,
jimiž chceme firmy k účasti v elek-
tronických aukcích motivovat.

Markéta Radová

P olepšete se, kárá primá-
tor Petr Kajnar městské
organizace, které se do-

sud poctivě a podle představ
vedení města nezapojily do
elektronického aukčního systé-
mu. „Když se nepolepšíte a ne-
budete e-aukce víc využívat,
zkrátíme vám dotace,“ přidáva-
jí se i někteří další radní.

Těžko říct, co pořád ještě od-
razuje některé městské organi-
zace od toho, aby elektronické
aukce využívaly více. Možná to
je obava z toho, že by musely
platit služby spojené s aukč-
ním systémem, jak zmiňuje ře-
ditel firmy eCENTRE Vítězslav
Grygar, možná to je jiná obava
– z toho, že by musely rozvázat
dosavadní tradiční spolupráci
s dlouholetými partnery, kteří
jim zboží nebo služby dodávají
už roky a časem se stali „kama-
rády“. Najednou by se totiž
mohlo ukázat, že existuje ně-
kdo jiný, kdo žádané zboží na-
bízí levněji.

Pokud je systém e-aukcí
transparentní, jak tvrdí lidé,
kteří jsou s ním spjatí, pak asi
není důvod, proč by se firmy
měly ostýchat víc ho užívat.

Úctyhodnou částku
67 milionů korun loni
ušetřily Ostravě
její organizace díky
e-aukcím. Přesto
vedení města není
s dosaženými
úsporami zcela
spokojeno.

Markéta
Radová
redaktorka
MF DNES

Co je elektronická
aukce

Jde o prostředek pro
hodnocení nabídek.
Dodavatelé mohou díky

e-aukcím při vzájemném
„souboji“ vylepšit své nabídky
a vyhrát zakázku. Pro zadavatele to
obvykle představuje snížení
výsledné ceny či vylepšení
nabízených podmínek. Jen loni
Ostravě její organizace díky
využívání takzvaného Systému
sdružených nákupů ušetřily přes
67 milionů korun. Celkový objem
nákupů přitom představoval 339
milionů. Ostrava chce, aby se
využívání systému ještě zvýšilo.

110 157

PRONÁJEM Byt, Moravská Ostrava
Mezonetový byt 3+kk v centru

Ostravy, ulice Balcarova 4.

Výtah, parkování ve dvorním traktu.

cena: 16 300 Kč za měsíc
David Fiala, tel.: +420777744990

reality.idnes.cz/n­2992082

PRONÁJEM Byt, Ostrava ­ jih
Nabízíme k pronájmu prostorný byt

1+kk na ulici Horní,

Ostrava ­ Bělský Les.

cena: 6 500 Kč za měsíc
Zita Matejovičová, tel.: 800700099

reality.idnes.cz/n­3596304

PRONÁJEM Byt, Frýdek­Místek
Pronájem bytu 1+1 v 5. p. / 7

revitalizovaného domu na

ul. Rokycanova ve Frýdku­Místku.

cena: 5 500 Kč za měsíc
M. Tvardková, tel.: 731761446

reality.idnes.cz/n­4039368

PRODEJ RD 3+1 v obci Bílá
Nabízíme Vám samostatně stojící

rodinný dům 3+1 v obci Bílá (okres

Frýdek­Místek).

cena: 1 649 000 Kč
Ivana Raganová, tel.: 725800801

reality.idnes.cz/n­4039964

PRODEJ Novostavba RD, Bystřice
K prodeji nabízíme novostavbu

dvojdomu 4+kk v Bystřici kousek

od centra obce.

cena: 2 075 000 Kč
Miroslav Zawada, tel.: 724200050

reality.idnes.cz/n­4035209

PRODEJ Byt 2+1, Staříč
Nabízíme Vám k prodeji byt 2+1

s jídelnou v centru obce o celkové

výměře 83 m2.

cena: 1 180 000 Kč
R. Mituchovič, tel.: 800100446

reality.idnes.cz/n­4038969

Nabídka Lokalita Popis Cena Kontakt na prodejce Informace na webu
PRONÁJEM Ostrava ­ Poruba Nabízíme pronájem bytu 2+1 v Ostravě ­ Porubě na ulici Spartakovců. Rozloha bytu je 55 m2. 6 500 Kč za měsíc Jaroslava Juchelková, tel.: 800700099 reality.idnes.cz/n­4039929
PRONÁJEM Ostrava ­ Poruba, Bulharská Nabízíme k pronájmu krásný, plně zařízený byt 2,5+1 na ulici Bulharská v oblíbené části Ostravy ­ Poruby. 8 500 Kč za měsíc Hana Mrassi, tel.: 733 166 161 reality.idnes.cz/n­3609491
PRONÁJEM Ostrava Nabízíme k pronájmu zařízený byt 3+1 + 2× komora, výměra 107 m2. Byt je po rekonstrukci. 11 000 Kč za měsíc Tomáš Slečka, tel.: 800100446 reality.idnes.cz/n­4033493
PRODEJ Ostrava ­ jih, Zábřeh, Tylova Nabízíme k prodeji byt 2+1 (57 m2) v osobním vlastnictví na ul. Tylova v Ostravě ­ Zábřehu. Byt se nachází ve 2. NP. 800 000 Kč Taťána Vojkovská, tel.: 800700099 reality.idnes.cz/n­4039918
PRODEJ Český Těšín, Okružní Prodáme velkometrážní družstevní byt 2+1 se zasklenou lodžií na ulici Okružní v Českém Těšíně o velikosti 62 m2. 499 000 Kč Michaela Stašová, tel.: 800100446 reality.idnes.cz/n­4028842
PRODEJ Ostrava ­ Mor.Ostrava a Přívoz Nabízíme k prodeji družstevní byt 2+1 o ploše 44 m2. Nemovitost je velmi dobře situována v blízkosti centra města. 630 000 Kč ERA PARTNERS, tel.: 596 628 628 reality.idnes.cz/n­3084179
PRODEJ Frýdek­Místek Prodej bytu 1+kk s lodžií v os. vlastnictví ve 2. NP / 6 revitalizovaného domu na ul. Marie Majerové ve Frýdku­Místku. 545 000 Kč Michaela Tvardková, tel.: 731761446 reality.idnes.cz/n­4040029
PRODEJ Frýdek­Místek, Místek Prodej bytu 1+kk s lodžií v os. vlastnictví ve 2. NP / 6 revitalizovaného domu na ul. Marie Majerové ve Frýdku­Místku. 545 000 Kč Michaela Tvardková, tel.: 731761446 reality.idnes.cz/n­4040050
PRODEJ Ostrava, Hrabůvka, Edisonova Prodej 3+1 v osobním vlastnictví na ul. Edisonova v Ostravě ­ Hrabůvce. Klidný cihlový dům o 6 bytových jednotkách. 1 100 000 Kč Markéta Laubová, tel.: 724100152 reality.idnes.cz/n­4040094
PRODEJ Ostrava, Poruba Dumrealit.cz Vám zprostředkuje možný prodej atraktivního 2+1 do druž. vlastnictví v Ostravě. Byt je velmi prostorný. 1 100 000 Kč Jan Kubica, tel.: 774890403 reality.idnes.cz/n­4040451

Užívejte častěji e-aukce a šetřete,
žádá Ostrava své organizace

„Kdo nebude šetřit, tomu sáhneme na dotace“
Ostrava chce, aby více městských společností využívalo e-aukce. Náměstek primátora Tomáš Petřík netají, že ti, kdo to dělat nebudou, mohou pocítit sankce


